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Постановка проблеми. В сучасних умовах господарювання для сільськогосподарських 

товаровиробників найбільш актуальною стає проблема реалізації сільськогосподарської продукції.  
Проблеми реалізації аграрної продукції породжені безліччю причин: недосконалістю існуючого 

ціноутворення, слаборозвиненою інфраструктурою агропромислового комплексу, руйнуванням зв'язків 
між виробниками і споживачами, недостатнім рівнем забезпечення інформацією про стан ринку, а 
також необґрунтовано малою увагою держави до вирішення проблем села [1]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Важливе значення у збутовій діяльності 
сільськогосподарського підприємства має здійснення функції розподілу, зміст якої полягає у 
просуванні своєї продукції до кінцевого споживача. 

Проблемами організації ефективної збутової діяльності займались Акулич М.В. [1], 
Ананьев О.М. [2], Меджибовська Н. [7] та ін. Однак, у наукових працях недостатньо уваги приділено 
сучасним інформаційно-комунікативним засобам підвищення ефективності збутової політики 
агроформувань України, що свідчить про актуальність теми дослідження.   

Постановка завдання. Сучасні агроформування мають досить широкий вибір засобів і каналів 
для доведення своєї продукції до кінцевого споживача [6]. Отже, метою дослідження є обґрунтування та 
розробка рекомендацій щодо необхідності використання інструментарію електронної комерції як шляху 
вирішення проблем збуту та ефективного засобу для поліпшення економічного стану агропідприємств. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Процес формування та розвитку збутових 
відносин, в умовах сучасної аграрної економіки, виходить за традиційні межі [5]. Необхідність 
вирішення проблем, що пов’язані з впровадження ефективної реалізаційної політики на підприємствах 
аграрної сфери посилюється зі стрімким розвитком Internet, сучасних інформаційно-комунікаційних 
технологій та поступовим переходом розвинутих країн до електронної торгівлі [8]. 

Ефективність сільськогосподарського виробництва у великій мірі залежить від ступеня 
впровадження інноваційних технологій у всі стадії виробничого процесу (виробництво, розподіл, 
реалізація та споживання). У зв’язку з цим, обґрунтування концепції удосконалення реалізаційної 
політики, розробка рекомендацій щодо освоєння електронної комерції, інформаційної економіки, 
глобальної мережі Internet в АПК відіграє велике теоретичне та практичне значення у підвищенні 
ефективності функціонування агроформувань України. 

У сучасних умовах, використання нетрадиційних прийомів та засобів реалізації операцій обміну, у 
тому числі і у сільському господарстві, набуває ключового значення, забезпечуючи зростання 
конкурентоздатності сільськогосподарських підприємств. Розвиток організаційно-економічних відносин в 
аграрній сфері тісно пов’язаний з останніми досягненнями у галузі інформаційних технологій з поступовим 
переходом до «технотронної економіки», основним засобом реалізації якої є електронна комерція [2]. 

Аграрна електронна комерція являє собою взаємозв’язок та взаємодію суб’єктів 
господарювання аграрної сфери АПК з приводу купівлі-продажу продукції, робіт та послуг, що 
здійснюються в галузі інформаційних технологій з використанням функціональних можливостей 
глобальної мережі Internet [3]. 

Враховуючи досить значні матеріальні витрати, що пов’язані з  закупівлею засобів 
обчислювальної техніки та програмного забезпечення, а також принцип залишкового фінансування 
сільського господарства, необхідно визнати, що сучасні агроформування України знаходяться далеко 
від передових меж глобальної комп’ютеризації. В зв’язку з цим, вважаємо за необхідне створити 
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умови для забезпечення всіх учасників аграрних економічних відносин доступом до мережі Internet з 
метою оперативного отримання достовірної та актуальної інформації про ціни, ринки збуту тощо. 

Процес інформатизації суб’єктів господарювання аграрної сфери повинен забезпечити: 
- моніторинг формування та використання засобів бюджетів різного рівня, що виділяються для 

фінансування сільського господарства на загальнодержавному, регіональному та місцевому рівнях; 
- можливості для стійкого функціонування у кризових ситуаціях; 
- динамічний розвиток господарюючих суб’єктів в умовах жорсткої конкуренції; 
- економічну, правову, організаційну та інтелектуальну підтримку всіх стадій виробничого та 

післявиробничого циклу. 
Засоби обміну інформацією в процесі електронної торгівлі включають в себе різноманітні бази 

даних, що містять дані про суб’єктів продовольчого ринку, пропозиції щодо продаж та закупівель 
сільськогосподарського продукції, а також електронні торговельні майданчики, які забезпечують 
можливості для досягнення між продавцями та покупцями згоди щодо умов контрактів тощо. 

В процесі розвитку економічних відносин з використанням засобів електронної аграрної комерції 
необхідно виділити інформаційні технології як ключової умови, що забезпечить майбутнє, ефективне 
функціонування національної економіки на базі системного дослідження мережних організаційно-
економічних відносин в інформаційному аграрному суспільстві. 

Використання засобів глобальної мережі Internet надає додаткових можливостей, суттєво 
зменшуючи перешкоди для доступу до інформації, незалежно від географічного розташування 
підприємства. Окрім того, завдяки використанню сучасних мережних технологій у суб’єктів 
господарювання з’являються принципово нові можливості для: 

- моніторингу цін; 
- отримання оперативної інформації від Міністерства аграрної політики і продовольства; 
- зв’язку з іншими суб’єктами господарювання як аграрної, так і інших галузей економіки; 
- банківського онлайн обслуговування.  
Окрім нових можливостей, які відкриваються перед суб’єктами господарювання, технології 

електронної комерції дозволять вирішити цілу низку проблем, зокрема: 
-  недостатність інформаційного обміну між підприємством та контрагентами; 
-  складність виходу на потенційно нові продовольчі та сільськогосподарські ринки (регіональні 

та світові); 
-  високі витрати на отримання інформації, рекламу та ін.; 
-  недостача грошових засобів для проведення рекламних акцій; 
-  неналагоджені взаємовідносини між відділами підприємства, що пов’язані із затримкою у 

надходженні оперативної інформації; 
-  проблеми обліку та звітності. 
Сільськогосподарські товаровиробники, які приймають участь в економічних відносинах 

засобами електронної комерції, мають можливості для визначення максимально обґрунтованих цін на 
сільськогосподарську продукцію і, тим самим, залучити до здійснення процесу реалізації кінцевого 
споживача, минувши довгий ланцюжок посередників, в результаті чого вартість продукції буде суттєво 
знижена [4]. 

В процесі дослідження визначено та згруповано основні переваги здійснення діяльності 
сільськогосподарськими формуваннями з використанням основних засобів електронної комерції, зокрема: 

-  закріплення зв’язків з поточними та залучення нових контрагентів за допомогою постійного 
розміщення об’яв про закупівлі ресурсів та продаж готової продукції; 

-  інтенсифікація побудови процесу збуту готової продукції і, як результат, підвищення 
прибутковості діяльності через організацію торгів та тендерів; 

-  закріплення сировинної бази через залучення перевірених регіональних постачальників 
сільськогосподарської продукції, а також постачальників з інших регіонів та країн; 

-  створення можливостей для відстеження ринкової кон’юнктури ринку, а також проведення 
власної цінової політики; 

-  оперативної оцінки потреб аграрного ринку та окремих підприємств у ресурсах; 
-  організація збутової діяльності за індивідуальними планами роботи з клієнтами. 
Висновки з даного дослідження. Таким чином, використання можливостей електронної 

комерції як перспективного засобу вирішення проблем реалізації аграрної продукції, призведе до 
низки позитивних змін як для виробників, так і для споживачів сільськогосподарської продукції, а також 
створить передумови для агроформуваннь щодо виходу на світовий ринок продовольства. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ ФУНКЦІОНУВАННЯ  
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СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 
Постановка проблеми. Умови зростання сільськогосподарського виробництва, застосування 

нової техніки і технологій вимагають формування адекватного економічного механізму 
господарювання. Нові підходи до управління виробництвом вимагають створення відповідного масиву 
даних та використання складних методик та програм обробки інформації. Однак, використовувані в 
сільськогосподарському виробництві методики інформаційного забезпечення процесу управління 
часто не спроможні надати достовірні дані про стан виробництва і не розраховані на високу 
оперативність, тому що базуються на системі фінансового обліку. Сучасні автоматизовані системи 
обліку інформаційних масивів дозволяють розширити спектр наданої інформації та прискорити процес 
її отримання, але принципово не вирішують проблему оперативного управління виробництвом. 

В даному контексті, проблема оперативного забезпечення управлінського персоналу 
достовірною управлінською інформацією є однією з основних на шляху підвищення ефективності 
сільськогосподарського виробництва. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. З розвитком науково-технічного прогресу в обліку 
почала застосовуватись комп’ютерна техніка – ефективний інструмент підвищення продуктивності 
праці в роботі з інформацією. Проте, наукових публікацій з проблем теорії, методології і практики 
автоматизації обліку (в тому числі в сільськогосподарських підприємствах), особливо в останні роки, 
недостатньо. До найбільш змістовних можна віднести лише публікації М.Ф. Кропивка, М.Ф. Огійчука, 
П.А. Щербакова, В.І. Завгороднього,  А.М. Кузьмінського, Ю.А. Кузьмінського та інших. 

Якісного удосконалення в технологіях ведення обліку на практиці також не спостерігається. 
Відбулося механічне перенесення способів ведення обліку за ручними (паперовими) формами на 
комп’ютерну основу, що не дає змоги повною мірою використовувати потенційні можливості 
комп’ютерної техніки. Крім того, в облікових працівників збільшився обсяг специфічної, не притаманної 
їм роботи, пов’язаної з експлуатацією комп’ютерної техніки. Проблемою є і вибір для практичного 
використання в обліковій роботі різних (часто несумісних) програмних продуктів, за допомогою яких 
можна автоматизувати не тільки окремі ділянки або види обліку, а й обробку економічної інформації, 
елементи автоматизації управління виробництвом і підприємством у цілому.  

Постановка завдання. Метою дослідження є розробка практичних рекомендацій щодо 
запровадження інформаційної моделі формування матеріально-технічної бази сільськогосподарських 
підприємств. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Дослідження специфіки управління процесами 
формування та відтворення матеріально-технічної бази дозволило виявити основні напрями її впливу 


